

## НАСЛІДКИ ВСТУПУ ДО СОТ ДЛЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Соколовська Ю.Г., гр. МЕ-18

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. А.В. Янчев  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

На сучасному етапі розвитку жодна країна не може бути повноцінним учасником міжнародних економічних відносин без членства у Світовій організації торгівлі (СОТ).

Приєднання України до СОТ стало одним із стратегічних завдань зовнішньоекономічної політики держави. Без членства в цій організації, за сучасних умов, неможливо використати переваги світової торгівлі й гарантувати вітчизняним товаровиробникам міжнародно-правовий захист від недобросовісної конкуренції на світовому та регіональному ринках.

Вступ України до СОТ виявився нелегким завданням, адже фактично всі економічні тренди в Україні за декілька місяців після вступу до СОТ зазнали змін внаслідок світової фінансової та економічної кризи.

Аналіз макроекономічних показників України як члена СОТ доводить:

- розпочалися переговори з ЄС щодо укладання Угод про створення зони вільної торгівлі в рамках Угоди про асоціацію між Україною та ЄС;
- вступ України до СОТ та, як наслідок, лібералізація імпортного митного режиму призвели до більш вільного доступу товарів з країн-членів СОТ на український внутрішній ринок та збільшення обсягів імпорту;
- загальний аналіз експорту товарів після приєднання України до СОТ дозволяє зробити висновки про позитивний вплив на просування української продукції на зовнішні ринки;
- членство України у СОТ дозволило припинити квотування української металопродукції на ринок ЄС;
- кількість іноземних інвестицій в Україну після вступу до СОТ збільшилася.

Важливим стимулятором у покращенні макроекономічних показників України є зобов'язання України щодо дотримання прав та зобов'язань які є одними із складових частин договірно-правової системи СОТ.

## ЕКОНОМІЧНА ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ ТА ЄС

Соловйова Т.Р., гр МЕ-18

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Л.О. Чернишова  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Європейська інтеграція – ключовий пріоритет зовнішньої політики України, який передбачає проведення системних реформ в усіх сферах життя відповідно до норм та стандартів ЄС. Кінцевою метою європейської інтеграції є набуття Україною членства в Європейському Союзі.

Основним завданням для України на сьогодні є завершення переговорів щодо укладення Угоди про асоціацію, невід'ємною складовою якої є зона вільної торгівлі з ЄС. Окремим важливим напрямком співпраці нашої держави з ЄС є безвізовий діалог, метою якого є виконання завдань першого етапу Плану дій з лібералізації візового режиму, реалізація якого дозволить Україні в майбутньому досягти безвізового режиму поїздок громадян до країн-членів ЄС, в т.ч. «Шенгенської зони».

Продовжується співпраця України та ЄС у сфері енергетики та транспорту, головним досягненням якої стало приєднання України до Європейської енергетичної спільноти, що дозволить прискорити реформування сектору та залучити інвесторів. Також країна отримує можливість доступу до внутрішнього ринку електричної енергії та газу ЄС. Однак у 2011 р. ЄС-28 як єдина митна територія втратив статус найбільшого партнера України у торгівлі товарами та послугами, поступившись Росії (якщо порівнювати номінальні обсяги торгівлі, виміряні у поточних цінах у дол. США). Частково це пов'язано з різними темпами відновлення попиту на різні товари після кризи в умовах значних розбіжностей у структурі торгівлі з ЄС та Росією. Водночас, ЄС залишається головним зовнішнім інвестором України.

Україна є активним користувачем пільг, які надаються ЄС в рамках Генеральної системи преференцій. Однак ці пільги стосуються менше чверті загального обсягу експорту в ЄС. Це ще раз підтвердило важливість переговорів щодо створення зони вільної торгівлі між Україною та ЄС.

Таким чином, успішність подальших відносин визначатиметься тим, наскільки послідовною буде Україна у дотриманні взятих на себе зобов'язань щодо наближення нормативної бази та у практичному впровадженні цих норм згідно правил Європейського Союзу.